

# 省生态环境保护督察“回头看” 工作简报

2020年第1期 总第1期

州配合省生态环境保护督察“回头看”工作协调联络组

2020年10月25日

---

## 全面动员部署，全力支持配合 省生态环境保护督察“回头看”工作

按照省委省政府的安排部署，10月25日至11月8日，省第七生态环境保护督察组进驻我州开展为期15天的生态环境保护督察“回头看”。

10月25日，省第七生态环境保护督察组对湘西自治州开展生态环境保护督察“回头看”工作动员会在吉首召开。督察组组长易佳良、副组长向建福就做好督察“回头看”工作分别作了讲话。州委书记叶红专作动员讲话。会议由州委副书记、州人民政府州长龙晓华主持。

易佳良强调，本次省生态环境保护督察“回头看”，是对湘西州委、州政府深入贯彻落实习近平生态文明思想、树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治体检，是对湘西州委州政府贯彻中央和省委、省政府决

策部署、推进中央和省生态环境保护督察整改的重要检验，也是湘西州委州政府推动贯彻新发展理念、促进经济高质量发展和生态环境高水平保护的一次重要契机，同时是湘西州委州政府践行以人民为中心发展思想、不断增进群众获得感和幸福感的重要途径。在当前统筹推进疫情防控和经济社会发展新形势下，本次省级生态环境保护督察“回头看”工作立足服务“六稳”“六保”工作大局，坚持问题导向，找准问题，查清问题，督促解决突出问题，真正落实好生态优先、绿色发展理念，打好污染防治攻坚战，不断改善我省生态环境质量，助推经济高质量发展。

州委州政府高度重视此次生态环境保护督察“回头看”工作，第一时间印发了《湘西州配合省生态环境保护督察“回头看”总体工作方案》，成立了以常务副州长刘珍瑜为组长，分管生态环保副州长麻超（兼任总协调人）等为副组长的湘西自治州配合省生态环境保护督察“回头看”工作协调联络组。协调联络组下设综合协调组、资料文件组、信访处理组、宣传舆情组、专项下沉组、督办问责组、后勤保障组、安保维稳组 8 个专项工作组。叶红专要求，全州各级各部门要深刻认识生态环保督察“回头看”的重要意义，讲政治、讲大局、讲规矩，坚决把思想和行动统一到中央、省委省政府决策部署上来，统一到督察组的工作要求上来，自觉接受和全力支持配合生态环保督察“回头看”。坚决服从安排，加强

服务保障，严明纪律要求，全力做好服务保障工作，为督察工作顺利开展提供良好环境和便利条件。全州上下要以此次督察“回头看”为契机，进一步增强抓好环保是本职、不抓环保是失职的责任意识、担当意识，坚持问题导向，坚持久久为功，坚决把环境污染治理好、把生态环境保护好，不断提升“美丽湘西”颜值。

会上，向建福就做好督察配合、边督边改、信息公开等工作提出了要求，并就督察组全体成员在督察期间严格执行《湖南省生态环境保护督察纪律规定》、接受被督察对象和社会监督作了表态。

### **【工作动态】**

综合协调组配合协助省督察组完成对州人大副主任宛庆丰、州人民政府副州长麻超、州人大环资委主任张党闽等3位领导的个别谈话工作，以预通知的形式向7个州直相关单位（州住建局、州生态环境局、州自然资源和规划局、州水利局、州应急管理局、州农业农村局、州卫健委）、各县市区安排了做好支持配合省督察组走访问询和下沉督察的相关准备工作。安排了10月26日省督察组走访州生态环境局、州住建局、州自然资源局相关工作。

资料文件组协助省督察组调阅了州直及县市区关于中央和省级环境保护督察整改情况和省委省政府领导关于湘西州生态环境污染问题、环境事件的批示及其研究部署、调

查处理和整改落实情况等方面的相关资料 52 份。

宣传舆情组按照督察组要求，完成了在州政府网站、局网站开辟环保督察专栏，通过“一台一网一报”，报道了《省生态环境保护督察组督察湘西州“回头看”工作动员大会新闻通稿》、公示了《关于对湘西州开展省级生态环境保护督察“回头看”的公告》和《关于省第七生态环境保护督察组作风纪律监督举报方式的公告》等内容，24 小时在电视台和官方网站上滚动播出信访举报电话、邮政信箱和监督电话。按督察组的要求收集整理了动员会有关材料。

其余各组均按照各自职责认真落实了相关工作。

---

报：省生态环境保护督察办公室

红专书记、晓华州长及相关州领导

送：湘西州配合省生态环境保护督察“回头看”工作协调联络组人员及各专项组正副组长，各县市（区）党委书记（党工委书记）、县市（区）长（管委会主任）

---

联系电话：（0743）8224055

邮箱：xxzhbdc@163.com